



Mai mult decât un izvor: un strop de suflet!

Izvorul Tamăduirii

parohiaizvorultamaduiribotosani@yahoo.com

izvorultamaduiribotosani.iasi.mmb.ro

facebook.com/Biserica Izvorul Tamăduirii

Botoșani, Parcul Tineretului 2A

29 OCTOMBRIE 2017

APARE GRATUIT DUMINICA

NR. 44 (716) † ANUL XIV

EVANGHELIA PUTERII LUI DUMNEZEU

- *Învierea fiicei lui Iair, Duminica a 24-a după Rusalii -*

Când raza de soare atinge piatra, începe să strălucească. Când flacăra atinge o candelă stinsă, începe să ardă. Când magnetul atinge fierul, acesta se magnetizează. Aceste fenomene fizice sunt o pildă a fenomenelor duhovnicești. Tot ce se întâmplă în afară, este doar o imagine a ceea ce se petrece înlăuntru. Sufletul este conștiința trupului, iar conștiința sufletului este Dumnezeu. Când Dumnezeu se atinge de suflet, acesta primește viață și vedere. La fel se întâmplă cu trupul când este atins de suflet. De la suflet primește trupul lumină, căldură, vedere, auzire și mișcare. Iar când sufletul se desparte de trup, toate acestea se pierd. Un trup mort este întruchiparea unui suflet mort, a unui suflet despărțit de Dumnezeu. Este cineva în lumea aceasta mare care, atingând un suflet mort, îl aduce la viață, îi dă lumină și flacăra cu puterea vieții? Este cineva în istorie care, atingând un trup mort, îl face să se scoale și să umble și să vorbească? Trebuie să fie, altfel soarele și pământul, iarna și primăvara și tot ce este pe lume ar fi un chip a ceva ce nu există, o umbră fără realitate, un vis fără realizare. Trebuie să fie, altfel Domnul nostru Iisus Hristos n-ar fi venit pe pământ. A venit ca să le arate oamenilor conștiința și realitatea; să le arate că toată firea, cu tot ce este și cu tot ce se întâmplă într-însa este doar vis. Domnul a venit ca să dovedească adevărul celor spuse de soare și pământ și de toate lucrurile din natură, făcute de Dumnezeu ca o carte deschisă înaintea oamenilor,



pe care ei încă nu au citit-o până la capăt. El este ca un stâlp de foc în istoria universului, de la care sufletele moarte își primesc lumina și căldura, mișcarea și puterea. El este Pomul Vieții la a cărei atingere înviază trupurile moarte. Este balsamul curat și înmiresmat care dă orbilor vedere, surzilor

auzire, înlemniților mișcare, muților vorbire, nebunilor minte, leproșilor curățire și tuturor bolilor vindecare. Omul trebuie să primească orice dar de la Dumnezeu cu inima curată și mulțumire. Se cere credință pentru a primi darul lui Dumnezeu, deși, după mila Lui cea mare, Dumnezeu face bine oamenilor și când ei nu-și arată credința. Cerând omului credință, Dumnezeu ne dezvăluie vrednicia de ființă liberă și cuvântătoare. Cum ar fi omul liber și înțelegător dacă n-ar lucra și el de bunăvoie ceva spre mântuire? Iar Dumnezeu cere de la om foarte puțin: credința în Dumnezeul cel viu, în dragostea Lui de oameni, care este totdeauna gata să se ofere omului și să facă pentru el totul, spre binele lui. Amin.

MOȘII DE TOAMNĂ

Sâmbătă, 4 noiembrie, Biserica Ortodoxă a rânduit să se facă pomenirea morților. Pomenirea din aceasta zi, este cunoscută și sub denumirea de *Moșii de toamnă*. Ținând seama că nu știm unde se află cei morți, ne rugăm atât pentru cei din iad, cât și pentru cei din rai. Biserica îi numește pe cei trecuți în viața de dincolo „adormiți”, termen care are înțelesul de stare din care te poți trezi. Ea nu vorbește de trecere într-o stare de neiființă, ci de trecere dintr-un mod de existență în alt mod de existență. Hristos îi va dăruia cuvântului „adormit”, înțelesul care îl asociază cu învierea. Când Mântuitorul ajunge în casa lui Iair, a cărei fiică, de numai 12 ani, de abia murise, spune: „Nu plângeți; n-a murit, ci doarme” (Luca 8, 52). Potrivit Sfintei Scripturi, după moarte urmează Judecata particulară, în urma căreia omul ajunge să se împărtașească fie de fericire, fie de suferință, stări date de modul viețuirii pe pământ (unit cu Dumnezeu sau despărțit de El). Aceste stări nu sunt definitive, ele durează până la Judecata Universală, când va avea loc învierea întregului neam omenesc și când vor avea loc hotărârile finale legate de starea de fericire sau suferință. Noi, ortodocșii, ne rugăm pentru cei morți, pentru că avem credința că prin rugăciunile noastre, sufletul pentru care ne rugăm va ajunge la Judecata Universală, într-o stare mai bună decât aceea în care s-a despărțit de trup. În ziua de *Moși* se săvârșește Sfânta Liturghie. La Proscomidie, preotul scoate din prescură miridele pentru morți și le așează lângă Sfântul Agneț, rostind numele morților de pe pomelnicele ce i-au fost aduse. În cadrul Sfintei Liturghii, Agnețul se preface în Trupul și Sângele Domnului. Astfel, miridele (care îi reprezintă pe cei pomeniți), participă la sfințenie prin prezența lor alături de Trupul Lui Hristos de pe Sfântul Disc. Sâmbăta este ziua în care Mântuitorul a stat în mormânt cu trupul, iar cu sufletul S-a pogorât la iad, ca să elibereze din el pe toți dreptii adormiți. Biserica face pomenirea celor adormiți sâmbăta și pentru ca această zi premerge duminicii – ziua Învierii - numită și cea dintâi zi a noii creații sau a opta zi, ziua veșniciei. Cultul morților este fundamentat pe învierea lui Hristos care s-a făcut, după cum ne spune Sfântul Apostol Pavel, „*Începutură celor adormiți. Că de vreme ce printr-un om a venit moartea, tot printr-un om și învierea morților*” (1 Corinteni 15) și tot el ne îndeamnă „*despre cei ce au adormit, nu voim să fiți în neștiință, ca să nu vă întristați, ca ceilalți, care nu au nădejde, pentru că de credem că Iisus a murit și a înviat, tot așa credem că Dumnezeu, pe cei adormiți întru Iisus, îi va aduce împreună cu El*.” (1 Tesaloniceni 4). Astfel, prin pomenirea înaintașilor în această zi, Biserica își exprimă speranța răspunsului bun pe care îl vor primi la Judecata de Apoi toți oamenii înviați întru nădejdea Împărăției cerurilor. Amin



ÎNTREBĂRI ȘI RĂSPUNSURI DESPRE CREDINȚA ORTODOXĂ

Întrebare: Cum putem defini Sfânta Tradiție?

Răspuns: Tradiție sau Predania este acea învățătură divină, păstrată de Biserică și transmisă apoi prin viu grai, din generație în generație. Întreaga învățătură a Mântuitorului Iisus Hristos este o Sfântă Tradiție, pentru că El nu a scris nimic. Din această învățătură orală, pentru diverse nevoi, o parte s-a scris (Sfântă Scriptură), iar altă parte nu s-a scris imediat (Sfântă Tradiție propriu-zisă), ci în timp. Indiscutabil, atât Sfântă Scriptură cât și Sfântă Tradiție AVEAU ȘI AU aceeași valoare mântuitoare (2 Tesaloniceni 3, 6-14).

Întrebare: Care este versetul biblic prin care este adeverită credința creștinilor ortodocși în Sfântă Tradiție?

Răspuns: „Fraților, stați neclintiți și țineți predaniile pe care le-ați învățat fie prin cuvânt, fie prin epistola noastră” (2 Tesaloniceni 2, 15).

Întrebare: Ce înseamnă Ortodoxia?

Răspuns: Ortodoxia înseamnă dreapta credință.

Întrebare: În timpul celor trei ani și jumătate de propovăduire, Iisus Hristos a înviat trei oameni. Care este numele celor înviați?

Răspuns: Lazăr din Betania, fiul văduvei din Nain și fiica lui Iair.

Întrebare: De câte feluri este moartea?

Răspuns: Moartea este de trei feluri: trupească, sufletească și veșnică.

Întrebare: Ce înseamnă Evanghelie?

Răspuns: Evanghelie înseamnă Vestea cea bună.

Întrebare: Care sunt cei trei munți despre care se vorbește în Noul Testament?

Răspuns: Cei trei munți despre care se vorbește în Noul Testament sunt: Muntele Fericirilor (Matei 5, 1-11), unde Mântuitorul a rostit cele 9 Fericiri, Muntele Ispitirii (Carantania - Matei 4, 1), unde a fost dus Iisus Hristos de Duhul pentru a fi ispitit de satana; Muntele Măslinilor (Eleon).

Întrebare: Ce înseamnă anatema?

Răspuns: Anatema se aplică atât laicilor cât și clericilor și înseamnă excluderea din Biserică, osândit de Biserică.

Întrebare: De ce se pun cununii pe capul mirilor?

Răspuns: Cununiile care se pun pe capul mirilor închipuie podoaba, cinstea și răsplata care se aduc curăției și fecioriei mirilor pentru care aceștia sunt încununați ca niște împărați. De aceea se cântă pentru dânșii: „Doamne, Dumnezeuul nostru, cu mărire și cu cinste încununează-i pe dânșii...”

Întrebare: Câte și care sunt darurile Sfântului Duh?

Răspuns: Darurile Sfântului Duh sunt în număr de 7: Duhul înțelepciunii, Duhul înțelegerii, Duhul sfatului, Duhul tăriei, Duhul cunoștinței, Duhul buneii-cinstiri, Duhul temerii de Dumnezeu (Isaia 11, 2-3).

Întrebare: Câte feluri de părinți are un creștin ortodox?

Răspuns: Un creștin ortodox are patru feluri de părinți: 1. Părinții trupești, care l-au născut. 2. Părinții sufletești, nașii de botez și cununie. 3. Părinții duhovnicești, adică preoții și duhovnicii. 4. Tatăl nostru cel ceresc.

Întrebare: Care este suprema virtute teologică?

Răspuns: Dragostea (1 Corinteni 13, 13).

PROGRAM LITURGIC

ZIUA	ORA	SLUJBE / ACTIVITĂȚI
Miercuri 31 octombrie	17 ⁰⁰	Paraclisul Sf. Icoane Portărița
Vineri 3 noiembrie	17 ⁰⁰	Sf. Maslu cu 7 preoți
Sâmbătă 4 noiembrie	7 ⁰⁰	Sfânta Liturghie Pomenirea morților (Moșii de toamnă)
	17 ⁰⁰	Vecernie
Duminică 4 noiembrie	7 ⁰⁰	Utrenia și Sfânta Liturghie
	11 ⁰⁰	Program de bibliotecă
	17 ⁰⁰	Vecernie

Rugăciune de ploaie

Într-o vreme de secetă mare, într-un sat se rânduise rugăciune de ploaie. Oamenii se strânseseră cu mic cu mare la biserică. Între cei sosiți era și o femeie bătrână, care venise cu umbrela. Oamenii începură a zâmbi de umbrela femeii.



- D-apoi dumneata mătușă - grăiră oamenii - ai și început să te temi de ploaie și încă nici n-am început rugăciunea!

- Păi, dragii mei - răspuse bătrâna - eu am auzit că astăzi ne rugăm pentru ploaie și eu cred că Bunul Dumnezeu va asculta rugăciunea noastră și ne va da ploaie.

Oamenii intrară în biserică, se rugară și pe când ieșeau se slobozi o ploaie binefăcătoare. Bătrâna deschise umbrela și plecă spre casă grăind:

- Ați răs de umbrela mea, dar iată ea a fost un semn al credinței.

Oamenii își aplecară capetele în semn de sfială și tăcură.

Ce nu poți cumpăra cu bani

Poți cumpăra mâncare, dar nu poți cumpăra și pofta de mâncare.

Poți cumpăra perne moi, dar nu și somnul.

Poți cumpăra medicamente, dar nu și sănătatea.

Poți cumpăra multe cărți, nu însă și minte.

Poți câștiga mulți prieteni, nu însă și credința și prietenia lor statornică.

Poți cumpăra multe desfătări, nu însă și fericirea adevărată.

Poți cumpăra cu bani multe desfătări și lucruri lumesti, dar nu poți cumpăra cu ei Împărăția lui Dumnezeu și mântuirea sufletului tău!



Cele două căruțe

Un căruțaș ajunsese în drum pe un altul și voi să-l întreaacă.

- Fă-mi loc să trec înaintea - se răsti el către cel ce mergea înainte...

- Da' pe urma mea nu poți merge? - răspuse dintâi. Ce duci în căruța ta?

- Eu duc spirt și țuică.

- Atunci frate ai dreptate. Treci înaintea pentru că eu duc în căruța mea sicrie și trebuie să merg pe urma ta. Eu trăiesc după tine.



De moarte nu poți fugi

Un om a visat într-o noapte că venise moartea la el. Când l-a văzut dormind în pat s-a umplut de mirare și întrebând:

- Cum? Aci te aflu? - și a dispărut.

În dimineața următoare s-a trezit cu un fel de spaimă. Toată ziua a stat sub frica acestui vis, iar când a venit seara și-a zis: „Hai să merg la cumătrul din satul vecin să scap de acest vis urât”. A încălecat pe cal și a plecat. Pe drum zorea calul să meargă tot mai tare. Dar pe la jumătatea drumului, calul s-a prăbușit cu el într-un șanț. Atunci iată se ivește moartea zicând:

- A, da! Iată aci trebuia să te aflu!...

PAROH: Preot Ioan Alupoaii † Telefon: 0745 497143 † Contul parohiei - BANCPOST: RO32 BPOS 0700 6196 114 RON 01

La redactarea acestei foi religioase, se folosesc informații preluate din mijloacele de informare în masă ortodoxe: site-uri, publicații, reviste, ziare, cărți, știri.

